

EL HEROISMO DE UN IMPERIO JOVEN

Ni un solo instante ha quebrado Italia el destino marcial que hace seis años la proclamó imperialmente desde un balcón de la Plaza de Venecia. Entonces, en la esperanza y en el sacrificio de nuestro Alzamiento, los hombres de la Falange escuchamos, a través de la radio, la palabra reveladora e inmortal del Duce. Muchas veces hemos recordado después la vibración ardiente de aquella voz que desde la eterna Roma daba a las generaciones europeas todas las fórmulas asequibles para el heroísmo y para la acción. Ni entonces dudamos en la permanencia y en la solidez de aquel Imperio fascista que nació en la voz altísima de Mussolini, ni hoy dudamos de su resurrección.

No hay avatar alguno de la táctica que pueda hundir al fabuloso mundo que por sí solo crea el héroe. Italia ha aceptado la batalla en los mismos instantes que la juventud creadora de su paz iniciaba sobre las tierras africanas un sistema de civilización. Porque es necesario que se proclame lo que se ha hundido—naturalmente se ha sumergido porque Italia volverá a encontrar su Imperio—ha sido un puro sistema de civilización y no una eficacia estratégica. En la misma hora en que la voz mussoliniana proclamaba a Roma la instauración del Imperio se tendían los primeros jalones de la paz. Hasta donde la espada romana llegó avanzó arrolladoramente la paz.

Hospitales, escuelas, iglesias y caminos desbrozaron los horizontes de una existencia absurda, sumida al borde mismo del nihilismo. Recordamos que entonces se nos quería presentar al Rey de Reyes, un personaje surgido de las tenebrosidades más inhóspitas del salvajismo, como un héroe digno de enfrentarse con todo el prestigio y la fuerza civilizadora de Roma. Fue admitido en el rigodón ginebrino, como si su torpe presencia sobre la faz de Europa pudiera detener la actitud romana. Naturalmente que todo se llevó hasta sus últimas consecuencias, y las legiones de Roma cruzaron con sus bayonetas y sus cánticos la piedra de toque de Suecia.

Ni los desiertos del Ogaden ni las temidas fuentes del Nilo detuvieron la marcha, y el Imperio fué en su día una gloriosa citación del Ejército y del fascismo en las palabras del Duce. Cuando vino el instante de la guerra por el total destino de Europa, Italia aceptó sin circunloquios su obligación de pueblo militar. Aun el joven Imperio era tan sólo un primer jalón, dedicado nada más que al humano cultivo de tribus y de razas entregadas al olvido de todos los pueblos «civilizados». Italia había cuidado con amoroso desvelo el desierto, y de cualquier rincón arenoso amenazaba surgir—ante la mirada de los sancionistas—una iglesia, una escuela y un huerto.

Con los símbolos y los hombres que buscaban la paz, Italia se ha batido gloriosamente. En la gesta maravillosa de Giarrabub; en la tenaz partida jugada por el excepcional soldado que fué el Duque de Aosta; en las montañas de Amba Alajibi; en la defensa y en la réplica tantas veces escrita en la Cirenaica; el valor fascista no ha desfallecido jamás. Largos años de imperialismo—es muy difícil escribir como contrapartida la palabra Imperio—han proporcionado de momento unos instantes difíciles al fraterno Ejército fascista.

Ni en Roma se duda de la suerte final de aquellas tierras ganadas por el valor y la civilización del fascismo, ni en esta entrañable amistad de la Falange—que es España—dejan de gozarse como propias las esperanzas del pueblo hermano. En el sexto aniversario del Imperio, es al Rey Emperador de Italia y a su Duce, al Ejército y a las legiones fascistas a quienes dirigimos nuestro saludo y nuestro fervor con romanos saludos y con nuestro vitor de tantas jornadas de militar camaradería.

Detalles del ataque alemán en el frente del Este

La acción alemana ha sido emprendida "en muy gran escala y con medios poderosísimos"

Londres, 12—El redactor militar de la Agencia Reuter, se refiere a la ofensiva alemana de la península de Kerch y cercanías, y dice:

«El 8 de mayo los alemanes desencadenaron en Crimea el ataque en escala muy grande. Varias divisiones apoyadas por carros y grandes unidades aéreas son utilizadas en un frente relativamente pequeño, que oscila entre 25 y 34 kilómetros. Los aparatos del Reich han atacado separadamente a las tropas y vías de comunicación. La ofensiva ha obtenido algunos éxitos en el sector septentrional de la región, pero fué rechazada en otros lugares».

El redactor de la Reuter añade que, aunque será improbable que este ataque sea el comienzo de la ofensiva de primavera, de que tanto se ha hablado, la operación ha sido acometida en grandes proporciones.

La DCA enemiga es incapaz de contener el asalto de los aviones del Reich que se suceden ininterrumpidamente. La humareda, cada vez más densa, se extiende y sobre el mar de Azof y llega al centro de Istmo de Kerch. Ningún avión bolchevique de caza ha intervenido hasta ahora en la lucha. A pesar de las horas transcurridas desde que comenzó el ataque aéreo, éste se mantiene con toda intensidad—Efe.

Berlín, 12—Un corresponsal alemán de guerra, envía el siguiente relato sobre la lucha desahogada en Kerch:

«Los aviones alemanes inician su primera gran acción de esta primavera. A amanecer, un grupo se remonta desde este instante se suceden los ataques, o cada por oleada, contra las posiciones rojas. Los aviones se precipitan contra las líneas bolcheviques,

descargando bombas y regresando a su base para recoger nuevos explosivos. Las posiciones, las baterías enemigas todo está cubierto por una densa humareda. Las bombas de los «Stukas» están cesando, y desde el aire se ve a los infantes que avanzan de-

cididamente. El tiro de la DCA soviética no es intenso, pero las ametralladoras rojas intentan desde todos los puntos alcanzar a nuestros aparatos. A mediodía se reanuda los ataques. Por quince y dieciséis veces los aparatos se lanzan al espacio. Se había

dicho que el ísmo de Kerch era inexpugnable, pero al primer día de ataque, las posiciones han sufrido ya serios daños. Al atardecer disminuye la intensidad del bombardeo. No han regresado dos de nuestros camaradas, que fueron alcanzados por la DCA enemiga. Más de dos mil bombas de los «Stukas» han sido arrojadas sobre las líneas rusas para preparar el terreno a la Infantería. En el aeródromo los mecánicos trabajan hasta la noche, a fin de que al alba puedan reanudarse los bombardeos. Los pilotos no abandonaron sus aparatos durante 15 horas. Mañana recomenzarán sin tregua los ataques.—Efe.

Bucarest, 12—La línea del frente donde ha sido desencadenada la ofensiva germano-rumana se encuentra hasta ahora en el punto más estrecho—20 kilómetros—del istmo que une la península de Kerch a la de Crimea. La ocupación de la península de Kerch por los alemanes fué terminada el 17 de noviembre último, pero a fines de diciembre los rusos efectuaron un desembarco por sorpresa al N. y al S. y reconquistaron las ciudades de Kerch y Teodosia. Veinte días después los alemanes volvían a ocupar Teodosia y las líneas del frente se establecieron al E. de esta población en el istmo de Keren.—Efe.

Berlín, 12—La Prensa de la tarde comenta la noticia de que las tropas alemanas y rumanas han tomado la iniciativa de las operaciones en la península de Kerch.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» dice que el enemigo ha aprovechado el invierno para aumentar sus reservas, y en algunos puntos dispone de fuerzas superiores. Los Soviets disponen en el sector de Kerch de varios puntos de apoyo y abastecimiento por mar, y de otras facilidades que les permitirán resistir considerablemente.

El «Berliner Borsen Zeitung» dice que el ataque desencadenado el 8 de mayo constituye una respuesta a las declaraciones de Churchill.

En la noche del 10 de mayo, el primer ministro británico creía todavía poder declarar que ignora los preparativos a empuñados para el ataque en el frente oriental. O bien—sigue diciendo el periódico—los Soviets han ocultado públicamente lo que iba a suceder; o bien Churchill ha inducido nuevamente a su pueblo a error.

En el curso del presente verano, el mundo tendrá ocasión de estimar en su justo valor esta ignorancia pretenciosa de los británicos.—Efe.

Comentarios alemanes al discurso de Churchill

Berlín, 12—Churchill ha tratado en su último discurso de la guerra química, se declara en los medios alemanes, refiriéndose a una información soviética que ya el sábado pasado fué desmentada por el Alto Mando alemán. En la Westminster se hace constar que es fácil darse cuenta de la importancia y el alcance de las alusiones del primer ministro británico, las cuales corresponden a las conocidas tentativas británicas de atribuir al adversario las intenciones secretas alimientadas por ellos.

A este respecto se recuerdan en Berlín los numerosos argumentos a que ha recurrido la propaganda inglesa, siempre que prepara alguna acción. Así en el caso del Irak, en el que se alegó una pretendida e inminente invasión alemana.

Por lo que se refiere a la agresión contra Madagascar, continúa en los medios citados, el «premier» británico trata de justificarla con la afirmación de que el Japón intentaba una ofensiva contra esta isla. De esta manera pueden multiplicarse los ejemplos, se declara en la capital alemana, que ponen en evidencia los procedimientos y actividades de Churchill, tantas veces criticados en los medios políticos berlineses, y a los que hay que considerar como acciones desafortunadas.—Efe.

Homenaje de España a Su Santidad Pio XII

España se dispone a celebrar con todo esplendor y solemnidad posibles el XXV aniversario de la Consagración Episcopal del Sumo Pontífice.

Nuestra querida Patria siempre ha sobrealizado entre todas las naciones en el amor al Papado y en su inquebrantable adhesión al mismo; en todos los tiempos fueron los españoles los que con más valentía y arrojo defendieron al Pontificado; ningún pueblo como el español puede vanagloriarse de ser el verdadero estandarte y guía de los cruzados y aguerridos luchadores de Cristo y de su Vicio en la tierra del Pontífice máximo. ¡Cuántas demostraciones de cariño y afecto no dieron los españoles hacia el Sucesor de la Silla de Pedro! En innumerables ocasiones los hijos de España dieron su sangre defendiendo esta causa. Si examinamos con detenimiento la Historia de la Iglesia, encontraremos entre sus hermosas y bellas páginas listas interminables de innumerables mártires, que dan prueba fehaciente de esto.

¡Y cómo han correspondido los Pontífices a estas demostraciones de afecto y de cariño! Pero el que principalmente ha demostrado más amor ha sido el Papa felizmente reinante, Pio XII, pues nadie absolutamente ignora que el actual Pontífice es uno de los más fervientes admiradores de las virtudes morales de la Raza Hispana; su interés creciente por el pronto y total resurgimiento de la Nueva España no deja lugar a dudas, y si hay naciones por quienes el Vaticano siente especial predilección, una de ellas es España.

Por todo ello España se prepara con gran entusiasmo y ardor a conmemorar este solemne aniversario del Papa; en todos los rincones de la Península se están celebrando diversos actos, preludio de los que tendrán lugar mañana día 14 en el cual se conmemora la gloriosa Ascensión de Cristo a los Cielos.

Que todos sin distinción de clase rindamos nuestro homenaje al Papa, ya con nuestras oraciones, Comuniones, Misas, penitencias, obras de caridad y de amor al prójimo, sacrificios y otras obras y prácticas piadosas; ofrezcámoslas como un ramillete de flores espirituales y pongámoslas a los pies del Santo Padre, y que ese día se convierta en el verdadero día del Papa.

Nuestra querida Patria se pone en pie, en esta hora solemne; los españoles re renovamos nuestra inquebrantable y filial adhesión, y como en el transcurso de toda su historia nuevamente se postra a tus pies, implorando tu bendición, y unidos todos en un solo sentir, en un solo amor, exclamamos a voz en grito:

¡Viva Pio XII! ¡Viva el Pontificado! ¡Viva España!

José M.ª Villanueva de Castro.

Actos que han de celebrarse en Santiago

DIA 13

Con extraordinaria brillantez tendrá lugar en el paraninfo de la Universidad el acto inaugural del homenaje a S. S. Pio XII, a las siete y media de la tarde, al cual asistirán todas las autoridades de Compostela. El Comité Pro-Homenaje, invita a todo el pueblo compostelano a sumarse en la grandiosa manifestación de júbilo, en torno a la excelsa figura del representante de Cristo.

- El acto académico constará de las siguientes partes:
- 1.ª—«Nuntium pacis», por la Schola Cantorum del Seminario.
 - 2.ª—«La Voz de Cristo»; por el Ilmo. señor don Juan Barcia Eleizogui, teniente coronel de Sanidad Militar, y Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de A. C.
 - 3.ª—Nuestro Homenaje al Papa, por el M. I. señor don Manuel Rey Martínez, Canónigo Lectoral y profesor del Seminario.
 - 4.ª—«Laudes sen aclamaciones Hinoarodictas» (siglo VIII-IX), por la Schola Cantorum del Seminario.

DIA 14

En su mañana se invita a todos los fieles santiagués a concurrir a los actos de culto que se celebrarán en todas las iglesias parroquiales. En ellas habrá Misas de Comunión, rogando por las intenciones del Pontífice.

El Comité Pro-Homenaje al Papa, de nuevo encarece la aplicación de las Primeras Comuniones, que tengan lugar el día de la Ascensión, por las intenciones de Su Santidad.

En la S. I. Catedral a las doce de la mañana

Tendrá lugar la celebración con gran solemnidad del acto religioso al Papa; por el orden siguiente: Canto de Nona, con intervención de la Schola Cantorum del Seminario; Exposición de S. D. M.; Estación a Jesús Sacramentado; «Te Deum» cantado por todo el pueblo y Reserva. Pueblo santiagués: No dejes de acudir a la Catedral Compostelana para asistir a la solemnidad con que se honrará al Papa. Para un perfecto orden dentro de la iglesia, la distribución de los fieles en el santo templo, será el siguiente:

En el Presbiterio: (Lado del Evangelio), Autoridades.

Idem (Lado de la Epístola), Comité Diocesano P. H. al Papa (Masculino).

En el foro: Sacerdotes seculares y regulares. Entre vallas: (La del Evangelio), Junta Diocesana de A. C. Masculina, Consejos Diocesanos de los Hombres y de los Jóvenes de A. C. y representaciones masculinas.

Idem (Lado de la Epístola), Comité Diocesano P. H. (Femenino), Junta Diocesana de A. C. Femenina, Consejo Diocesano de las Mujeres y de las Jóvenes de A. C. y representaciones Femeninas.

Para el pueblo en general, el siguiente orden: Hombres: Nave correspondiente al Evangelio, entrada exclusiva por la puerta de la Azabachería.

Mujeres: Se situarán en la nave lateral derecha (Epístola), y harán su entrada exclusivamente por las puertas de la Quintana y Platerías.

Se ruega los fieles reserven los primeros puestos de sus apartados respectivos a los niños y niñas de los diversos Colegios.

Los cantos que se entonarán serán los siguientes: «Pange Lingua» (Gregoriano), «Cantemos al Amor de los Amores», «Te Deum» (Gregoriano), «Christu Vincit», «Laudate» e Himno a Cristo Redentor.

(Del Secretariado de Propaganda de la Junta Diocesana de A. C.)

La operación de la península de Kerch es un preliminar de la gran ofensiva

Berlín, 12—Con el ataque de las fuerzas alemanas y rumanas contra las posiciones soviéticas en la península de Kerch, el Alto Mando ha pasado, en una zona limitada, de la táctica defensiva, a la ofensiva. En los centros militares alemanes no se cree que esta primera operación constituya la iniciación de la gran ofensiva anunciada, y hacen notar que se trata de un ataque parcial que tiene como finalidad primera preparar la situación a los grandes acontecimientos del porvenir. No obstante, esta embestida desempeñará un importante papel dentro del plan general, porque la victoria de las tropas europeas significará que los soviets pierdan un trampolín cuidadosamente preparado con vista a reconquistar Crimea.

Este trampolín puede volverse contra los propios bolcheviques, y a este respecto se recuerdan las consecuencias deducidas de operaciones similares registradas en 1940 y 1941. Según los técnicos, el hecho más interesante de esta primera manifestación militar del año en Europa, consiste en el triunfo obtenido por las nuevas armas utilizadas por los soldados del Reich y rumanos. Autorizada mente se ha hecho saber hoy, que tales armas, cuyas características se conservan naturalmente en secreto, han sorprendido a las divisiones bolcheviques. La experiencia adquirida en la guerra desde 1939 a 1941, ha permitido no solamente que los modelos de armas hayan sido mejoradas en todas las fábricas de Europa, durante la campaña de invierno, sino que se inventaron otras nuevas, concebidas al raso de ellas en pleno combate. La táctica de las operaciones de largo alcance, experimentada ya durante los inviernos de 1939, 1940 y 1941, ha sido nuevamente practicada. Los medios de lucha que disponían las tropas del Reich para la ofensiva futura, que después del primer triunfo de la península de Kerch, el

trunfo estará asegurado. Se trata de armas y material cuya eficacia puede compararse a la de mostrada en el ataque contra la línea Maginot.

Los observadores militares atribuyen cierto interés de actualidad al último discurso de Churchill y hacen notar especialmente los párrafos en que el ministro inglés, no obstante los reiterados mentis dados por el Mando alemán, afirma que los soldados del Reich utilizarán en el frente del Este gases tóxicos. El punto de vista alemán respecto a la cuestión es suficientemente conocido por anteriores declaraciones. El Alto Mando no tiene intención alguna de recurrir a tales procedimientos, de los cuales no necesita para obtener un rotundo triunfo.

Hermanidad desde abajo

Al individualismo egoísta que dejaba al hombre a merced de sus propias fuerzas en la lucha por la vida sucede, por ley histórica, la exigencia hodierna de solidarizar las gentes con un gran destino comunitario. La comunidad es, efectivamente el sujeto de la historia que estamos realizando en esta angustiosa hora. Vivimos en el ciclo de las multitudes del siglo nacional y totalitario, tan ajenas al sentido atomizante del individualismo liberal como a la brutal imposición de las dictaduras masivas. El concepto pueblo prevalece hoy sobre los torpes conceptos de individuo y de clase, que otrora dominaron la política.

Y este mandato de la Historia, que no sapicho de ideólogos, es concreta en la necesidad de sancionar el esfuerzo de cada hombre en una armónica totalidad con el esfuerzo de sus semejantes. La sindicación no proviene de un apriorismo sofístico, sino que subsigue, como el efecto a la causa, a la razón vital que imponen los nuevos tiempos. La compe-

tesita para obtener un rotundo triunfo.

En los medios militares de Berlín hay cierta inclinación a interpretar las palabras de Churchill como un truco. Con respecto a esta cuestión, la agencia oficiosa alemana dice:

«Churchill quiere reservarse desde ahora un argumento de propaganda para el empleo por el Alto Mando británico de gases tóxicos, y es evidente que desea también preparar de una manera profiláctica a su pueblo contra el efecto de las grandes victorias alemanas y de la Europa aliada, sobre el frente soviético, declarado invencible. En los centros oficiales se considera que esta táctica es totalmente recusa b'e,

tencia nos había reducido al miserable espectáculo de un desorden social en que era dogma este refrán: «¿Quién es tu enemigo? El que vive de tu oficio.» Y he aquí que la verdad necesaria para pervivir con pujanza en el porvenir que se nos viene encima con exigencias insoslayables consiste precisamente en que la tarea, el esfuerzo, el oficio se conviertan en lazo de hermandad. Hermanidad desde la base social: desde la aldea, el villorrio, el poblado agrícola o industrial. A este empeño aplica su entusiasmo y su imperio la Delegación Nacional de Sindicatos. Que la idea sindical de la Falange tiene esta exacta, decisiva y trascendente condición: que no se basa en el espíritu de lucha de clases ni de oficio—lucha que no es sino una variante de la libre competencia dogmatizada por el liberalismo—, sino en la solidaridad más entrañable entre quienes van a bordo de la misma Patria y se desviven en quehaceres convergentes al gran destino común.

Los profesores Hernani Monteiro y Alonso Rodrigues en Compostela

Se albergan hoy en el seno de nuestra Universidad dos ilustres personalidades medicas portuguesas...

Nuestra gallardia no podia por menos que dedicar a tan ilustres sabios todo el calor de hermandad que en España se siente...

Pasodobles flamencos; música clásica, y como colofón, un perfil de la bella tierra portuguesa...

Llegada la Estudiantina frente al Hotel Compostela, una representación de la misma, que integraban las camaradas Victorino Varela Vázquez...

Seguidamente hizo su presentación la Estudiantina con un escogido programa, que sirvió para que, una vez más, luciesen sus incomparables dotes...

De nuestro diario fuera también colaborador el señor Portal Fradejas.

A los muchos testimonios de pesar que está recibiendo su apañada viuda doña Luisa Ladrón de Guevara...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Don José Fernández Portal Fradejas. Tras rapidísima dolencia en tregó su alma a Dios en la madrugada de hoy el abogado de este ilustre Colegio don José Fernández Portal Fradejas.

Su muerte, por lo inesperada, causó gran dolor en el amplio círculo de sus amistades.

El señor Portal había sido uno de los alumnos más aventajados de la Universidad, alcanzando premio extraordinario en la Licenciatura.

Aun estudiante se le eligió para Presidente de la Junta Carlista de Santiago.

Poco después de finalizar su carrera se trasladó a Madrid, formando parte, como redactor jefe de «El Pensamiento Español», periódico que fundara el gran tribuno don Juan Vázquez de Mella.

Fue colaborador de «El Debate» y Presidente en Santiago de la «Unión Regional de Derechas».

Durante la Monarquía figuró dos veces como Diputado provincial.

Estaba en posesión de la Cruz del Mérito Militar por defender al Ejército en los sucesos de Asturias.

De nuestro diario fuera también colaborador el señor Portal Fradejas.

A los muchos testimonios de pesar que está recibiendo su apañada viuda doña Luisa Ladrón de Guevara y su hijo Pepito unimos el nuestro, deseándoles cristiana resignación.

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Con el director de la Escuela Elemental de Trabajo de Pontevedra, don Luis Huesa Pérez visitaron dicho centro, así como también el Museo, los monumentos y todo cuanto digno de admirar encierra dicha ciudad.

Con objeto de visitar las obras de la Escuela Naval Militar, los excursionistas se trasladaron a María.

Banda Municipal. Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda, la Banda Municipal...

Excursión santiaguésa en Pontevedra. Ayer estuvo en Pontevedra una excursión integrada por alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago...

Noticiero de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Jefatura Comarcal

Esta Jefatura Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha recibido el telegrama siguiente:

«Ministro de Educación Nacional a Jefe Comarcal—Complázcame participarle acabo firmar orden concediendo subvención de 17.000 pesetas al Colegio Mayor de esa Universidad»

Notas de la Universidad

Mañana, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en la Facultad de Medicina el profesor portugués Roberto Calvaño, quien disertará acerca de «La importancia de la radio ología en el dolor de la fosa iliaca derecha».

Para su entrega a los interesados, la Secretaría General de la Universidad, envió al Instituto de Lugo títulos de Bachiller expedidos a favor de los señores: don Francisco Fidalgo Villabrino, María Gazalla Riveiro, Leopoldo Gazalla Riveiro, Manuel Martínez Riveiro, Eduardo Rosén, Elena Gazalla Riveiro, Concepción Dorobo Fernández, Beatriz Franco Veloso, Modesto Pérez Prieto, Lilia Quinteiro García, Dolores Alvarez Franco, Plácido Ramos Díez, Andrés Rubianos Meilán, Cristino Quintana, Rogelio Solaret Mac e da, Enrique Méndez Díaz, Antonia Vizoso Naro, Angel González García, Vicente Casas Sánchez, Luisa Figueroa Rodríguez, Jesús Rivas Arias, Antonia Fraga Cabado, Consuelo Do e Tezera, Ange a Ramos Díaz, Manuela Gacio Docampo y María Abelleira Díaz.

Para la obtención del título de Licenciado en Derecho, hicieron el correspondiente depósito doña María del Pilar Saigado Rodríguez y don José María Vieites Lorenzo.

Para informantes de asuntos que les interesan, deben pasar por el Negociado de Farmacia de la Secretaría General de la Universidad, los alumnos don Juan de Arce Martínez, don Benito Ormazábal San José y don Joaquín Martínez Labazga.

Para comunicarle igualmente un asunto que le interesa debe pasar por el Negociado de Medicina don Juan Barmúdez de Castro.

Manuel Rúa Peón, Marcial Parrado Arias, Jesús Conde Si vela, Jesús Silveira Rodríguez, Dosteo Mato Parrado, de Melid, 50 a cada uno por escándalo y cantar canciones obscenas.

Matilde Pouso Fernández, Balbina Pouso Fernández, Dolores Pouso Calvo, de San Saturnino, 50 a cada uno por escándalo.

Francisco Rosi Pais, de Culleredo 250 por embriaguez y escándalo.

José Pichel Calvo, de Carballo, 50 por viajar sin salvoconducto.

José González Sánchez, de Oieiros, 25 por viajar sin salvoconducto.

José Rodríguez Cortés, de Cambra, 150 por tener abierto a deshora el establecimiento.

María Chamorro Rodríguez, Olga Chamorro Rodríguez, de La Coruña, 25 por incurrirse con los agentes de la autoridad.

José Suárez Pena, de Coristanco, 25 por embriaguez y escándalo.

José Varela, de Coristanco, 75 por embriaguez y escándalo.

José Vázquez Maceira, Amalia Vázquez Bua, Jesús Aldao Rego, de A teijo, 50 a cada uno escándalo.

Celia Pena Saco, de Capela, 150 por desprestigiar al benemérito Instituto de la Guardia civil.

Matilde Méndez Pita, Manuela Méndez Pita, José Méndez Pita, Manuela Permy Maide, de So mozas, 15 pesetas a los dos primeros y 25 a a tercera por escándalo.

Frente de Juventudes

Se ordena a todos los camaradas de las 5.ª y 6.ª Escuadra de la 2.ª Falange de la Centuria «Rodríguez Bairo» pasen mañana día 14 por la Rúa del Villar, 58 2.º de once a una con objeto de practicarles el reconocimiento médico.

CAMARADAS

Varela Ramos, Ríos Saáez, Francisco Losa Quintana, Mariano Rodríguez Sánchez, Modesto Sánchez del Val José Souto Souto, José Antonio Villa Villaverde, Carballal Lema, Santiago Quintas Anteo, Alfonso Ríos Pampin, Germán Rodríguez Castro, Manuel Sanmartín Caero, José Zsera Lado, Ramón Castro Ramos, Antonio.

Sanciones gubernativas

Se han impuesto las que siguen:

Jesús Lorenzo Castro, de Carballo, 100 pesetas; Rosa la Génova Freire, de Pontevedra, 50; Carmen Hernández Martínez, José Si va Sánchez de Santiago, 50 a cada uno; Encarnación Hermida Picos de Somozas, 25 Tods por infracciones de abastos.

José Ramil Lago, de Ortigueira, 100 por blasfemo y dar el nombre cambiado.

José Arcen Dopazo, de Betanzos, 250 por pendencioso y desobedecer a la Guardia civil.

Manuel Rúa Peón, Marcial Parrado Arias, Jesús Conde Si vela, Jesús Silveira Rodríguez, Dosteo Mato Parrado, de Melid, 50 a cada uno por escándalo y cantar canciones obscenas.

Matilde Pouso Fernández, Balbina Pouso Fernández, Dolores Pouso Calvo, de San Saturnino, 50 a cada uno por escándalo.

Francisco Rosi Pais, de Culleredo 250 por embriaguez y escándalo.

José Pichel Calvo, de Carballo, 50 por viajar sin salvoconducto.

José González Sánchez, de Oieiros, 25 por viajar sin salvoconducto.

José Rodríguez Cortés, de Cambra, 150 por tener abierto a deshora el establecimiento.

María Chamorro Rodríguez, Olga Chamorro Rodríguez, de La Coruña, 25 por incurrirse con los agentes de la autoridad.

José Suárez Pena, de Coristanco, 25 por embriaguez y escándalo.

José Varela, de Coristanco, 75 por embriaguez y escándalo.

José Vázquez Maceira, Amalia Vázquez Bua, Jesús Aldao Rego, de A teijo, 50 a cada uno escándalo.

Celia Pena Saco, de Capela, 150 por desprestigiar al benemérito Instituto de la Guardia civil.

Matilde Méndez Pita, Manuela Méndez Pita, José Méndez Pita, Manuela Permy Maide, de So mozas, 15 pesetas a los dos primeros y 25 a a tercera por escándalo.

Títulos de Maestro recibidos en la Escuela Normal de Santiago

María Esther Madriñán, María Luisa Madriñán, María del Carmen Lourido, Enrique Chao, Manuel Chouza, Antonio Carballido, Manuel Canay, Manuel Pérez, Ricardo Pereiro, Ovidio Pose, Santiago González, Alfredo Geremías, José Enrique, Rodrigo Facal, Antonio Fernández, Manuel Fontela, Antonio Losada, Hermínio López, Francisco Zunzunegui, José Pérez, Manuel Mayo, Camilo Nóvoa, Alfredo Teijeiro, Antonio Ramallo, José Riomayor, Benigno Reinoso, Andrés Rosende, Lisardo Reimondez, Francisco Martínez, Casimiro Mesejo, Antonio Vázquez, José M.ª Vaicarce, Alfonso Costa, Joaquín Chao, José Barreiro, Manuel Antelo, Julio Alonso, José Brón, Cándido Cabo, Manuel Conde, Paulino Castro, Andrés Carballo, José M. Basmúdez, Ricardo López, Juan Freire, José Otero, Luis Pereiro, Bernabé Vázquez, Jesús Vázquez, M.ª del Rosario García, María Nogueira, María Rodríguez, Vicente Gómez, Gonzalo Pintos, Manuel Pérez, Manuel Palmero, Dario García, José González, José Zuzana, Avelino Torres, Francisco de Linde, Joaquín García, José Martínez, Ramón Montero, Angel Rodríguez, José Rodríguez, Rosendo Sando, M.ª Rosa Pérez, Adolfo Morellos, O Impia Estévez, M.ª Concepción Villar, Antonio Tizón, María Piñero, Laura López, M.ª del Carmen Pintos, Eudalia Sánchez, Josefina Ramón, Francisco Martí, Francisco Gómez, Adolina Brandido, Carmen Mato, Luis Blanco, Andrés Barreiro, José Arias, Avelino Albores, María Luisa Pintos, Filiberto Peña, Elisa Rodríguez, Antonio Ouro, María Teresa Lareo, Balbino García, María Guaitán, Francisco J. Rodríguez, Enrique Román, Graciano Sigler, Ramón Calvo, Celestino Barreiro, Manuel Martínez, Remón Vaicarce, Luis Silva, Gomersindo Soto, María Milagros Soto, Secundino Vianova, José Lorenzo, Antonio García, María del Carmen López, María Encarnación García, María de los Doiores Brians, María Teresa Gallego, María Encarnación Corominas, Marciala Mourullo, Jesús Guaitán, Ramona Lois, María Luisa López, Josefina Ferreiro, Antonio López, Amalia Rubira, Ramona Rosedo, Antonio Pazo.

Subasta voluntaria

Se hace de cuatro sextos de trece veinticuatro cien avas partes de la casa número 90 de la Rúa de San Pedro, de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

La subasta tendrá lugar el día 15 del corriente mes de mayo, a las once de la mañana, en la Notaría de D. Jesús María Álvarez Martín-Taladriz, en donde informarán del precio y condiciones.

Principal - La pantalla de las obras maestras. MAÑANA JUEVES DE MODA Y EN FUNCIONES DE GALA. La más sensacional y emotiva de las grandes películas de la METRO. Un elenco de estrellas de primera magnitud en este film espléndido. Hablado en Español.

Salón Teatro. HOY A LAS 3 1/2, 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/4. Bette Davis y George Brent. EL AGENTE ESPECIAL. Un tema profundo y audaz en donde la intriga, la emoción y el misterio tejen una trama formidable e indescriptible. EN ESPAÑOL.

CAPITOL - La pantalla de los éxitos. Presenta mañana Jueves de Moda la más espectacular superproducción cinematográfica EN ESPAÑOL. La historia de la soberana que perdió un trono por amor. Estreno del más reciente NOTICARIO FOX, con información de los primeros juegos universitarios nacionales.

CALZADOS CEPEDA. siempre fué y será la casa, que presenta la mayor variedad en artículos de fantasía.

Informa que mejora. Háase muy mejorada en la enfermedad que la aqueja doña Teresa Soane, esposa de nuestro buen amigo el competente artista, don Antonio Folgar Lema. Baile en el Mercantil. El Círculo Mercantil e Industrial celebrará un baile en sus salones, en el día de mañana, festividad de la Ascensión, que dará comienzo a las diez de la noche.

Transportes "Alvear" CAMIÓN DE MADRID A SANTIAGO. Salida inmediata de Madrid. Se admite carga general. — Informes: Roberto Pintos Castro, Concepción Arenal, 7. — Teléfonos 1234 y 1763.

¡Estudiantes! Hoy a las diez y media vuestra tradicional función en el GRAN CIRCO FEIJOO con el esperado CONCURSO titulado

¿Qué le dijo? NOTA.—A las siete de la tarde se abrirán las taquillas para la venta de localidades y presentación de los ¿QUÉ LE DIJO, debidamente firmados y que sólo serán admitidos hasta las diez en punto de la noche.

PRINCIPAL. HOY MIERCOLES A LAS 7 1/2 Y 10 1/2. DEBUT Y UNICO DIA DE ACTUACION del grandioso espectáculo de CIRCUITOS CARCELLÉ "Ritmo y Rumbo 1942" Un interesante y variado conjunto de Variedades internacionales. Espectáculo moral y selecto.

PIDAN COÑAC SOLERA PONCHE ASTURIANO Brandy TRAJANO VIEJISIMO

Confeter

Realía Ange... El distrito Rodríguez la Ualve Compostela labras del mienza po desempen co en el i nes del t en la que fenómeno queo de ic les, sea y metastasi este propi anota la f en la acci en frente el sisten hace el tr carcicim otra del o es induci línfaticos papel de i mo contri y a este r su tado o gunas e en el Inst logia que mente est Después Rodríguez a su mec mediante en el lab periment dicio de cion del teiro; pas ridad que laciones g omnes se refiere de la teng resu'taro

El Cura, el Médico y el Maestro

El sacerdote, el médico y el maestro forman la trinidad escogida de este pueblo castellano. Por la mañana, el cura confiesa a las viejas y los niños y dice misa en la bella iglesia medieval, que de su antigua grandeza no guarda sino el retablo del altar mayor. Sus muros fueron enjalbegados hace dos siglos, y en el pasado se llevaron de ella los tesoros de arte. Cuida el médico de la salud de los cuerpos y va de casa en casa, con su buen gabán, su bastón de empuñadura de plata y su termómetro, subiendo escaleras y tomando pulsos. El maestro abre la escuela y una treintena de muchachos aprenden con él a leer y escribir. Luego, ya atardecido, esta trinidad sale de paseo por la polvorienta carretera, cuando los chopos se pierden entre el oro del atardecer. Y después, la tertulia retiene al cura, al médico y al maestro hasta la hora de cenar. Vanse cada uno para su casa, comparten con los suyos el modesto condumio y al día siguiente, vuelta a empezar, vuelta a ejercer el triple apostolado de cuidar las almas, cuidar los cuerpos e instruir las mentes. Pasa así esta trinidad los meses y los años: Jóvenes llegaron al pueblo, y ya en sus cabezas no brilla sino la plata de la primera ancianidad. Han sido veinte o veintitantos años, al cabo de los cuales todos los que en el pueblo viven han sido curados en sus almas por este sacerdote humilde y limpio y celoso; en sus cuerpos, por este médico rural que muchos de las ciudades, y todos los mozos, casados ya y con hijos, han aprendido con este maestro, de atuendo raído y rostro surcado por las arrugas. A nada material ha aspirado esta trinidad representativa de las virtudes españolas. Su vocación y su abnegación en el cumplimiento del deber les han alejado de las apatencias caducas y han hecho de existencia entre los hombres una desvelada existencia entre los humildes.

Entre tanto, marchaba el Mundo, de cnya marcha ellos—el cura, el médico y el maestro—no se han enterado sino por un provinciano periódico; se encrespaban en el mundo las pasiones, se sucedían las luchas, se quebraban os principios y las instituciones seculares; medraban los audaces y se debatían los hombres en afán de riquezas. Y ellos seguían allí, diciendo misa en la iglesia medieval, tomando pulsos y enseñando a leer y escribir, y por las tardes, entre los chopos familiares y amigos, daban su passo cara a eternos horizontes, mientras en su turno, en las tierras, los labriegos sembraban o recogían la mies.

Al cabo de tantos años, los hijos del médico son ya hombres de carrera, Dios sabe a cuenta de cuántos sacrificios paternos, y los del maestro han logrado la carrera de su padre, hecha como alumnos libres, porque el sueldo no daba para la casa de la patrona en la ciudad. Al cabo de veintitantos años, han decrecido los agobios económicos; pero el médico y el maestro tienen los mismos sueldos que diez o quince años antes. Y al médico no le pagan. Ha de hacerlo el Ayuntamiento; pero el Ayuntamiento tiene resabios caciquiles y no le paga al médico. Y el cura vive con

los emolumentos de las escasas intenciones, de la escasa administración de Sacramentos.

Mas, de improviso, los tiempos cambiaron. Hasta el remanso del pueblo castellano llegó la gloria y el ardor de la llamada para la salvación de la Patria. Fuéronse a la guerra santa, vestidos con camisa azul, los mozos y los adolescentes, y aun los hombres maduros. No había hombres en mita, ni enfermos para el médico, ni apenas muchachos en la Escuela. Esta trinidad del pueblo lee ahora con avidez cuantos periódicos llegan, e en la honesta tertulia no se habla sino de Franco y de las victorias de España. Vuelven al fin los mozos victoriosos; pero a la puerta de la iglesia se alza una rústica cruz de madera, pintada de negro y con unas letras blancas en las que se dan los nombres de dos caídos en la guerra, encabezados con el de José Antonio.

Han cambiado los tiempos; hay en el pueblo castellano un júbilo y una hermandad inusitados, porque se sabe que un Caudillo rige los destinos de la Patria común. Y el cura, el médico y el maestro predicen, en el paseo y en la tertulia, una era de bienandanza para los españoles. Y cuando menos lo piensan van llegando las buenas noticias, que vienen a premiar años de sacrificio; se enteran por el periódico provinciano. Un día saben que los sacerdotes vuelven a cobrar su sueldo, pagado por el Estado; otro, que el Estado pagará a los médicos sus sueldos de titulares; otro, que el Estado mejorará notablemente los sueldos de los maestros. Es Jefe del Estado del Caudillo Franco y el Estado se denomina y es na ción nalsin di ca lista. ¿Qué más? Veinte o veintitantos años vivieron, el sacerdote, el médico y el maestro abandonados, entregados a su propia pobreza; muy poco tiempo ha sido preciso para sacarles de esta pobreza, con un estilo nuevo y revolucionario, que nunca se conoció en España. Los tres hombres que curan al hombre del campo han sido redimidos por el Caudillo. Con más holgura vivirán, con más holgura verán llegar los años postreros de su apostolado.

Y en el pueblo castellano, pardo y austero, la trinidad escogida sigue trabajando: la misa, la doctrina cristiana, la visita diaria y la consulta de los enfermos, la enseñanza de las primeras letras, del Catecismo y de la doctrina del nuevo Estado que Franco preside. Y por las tardes, con un sentido de continuidad, el paseo cabe a las tierras preñadas de pan y la tertulia honesta.

IGNACIO VALVERDE



Talleres: Santa Clara, 4. Despacho: Ruedas, 34. Teléfono 1695 SANTIAGO

LA GUERRA A TRAVÉS DE LOS COMUNICADOS

ALEMANIA

Berlín, 12.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la península de Kerch, las tropas alemanas y romanas, apoyadas por gran número de fuerzas de la Luftwaffe, atacan desde el día 8. La batalla se desarrolla con intensidad. Nuestros aviones de bombardeo han atacado los parajes marítimos de la península y en las proximidades de la costa Sureste del mar de Azof han hundido dos barcos de transporte de un desplazamiento total de cinco mil toneladas. También han sido hundidos varios otros barcos de menos tonelaje y averiado otro más.

En el resto del frente Oriental, han fracasado las tentativas de ataque efectuadas por el enemigo en puntos aislados.

Las operaciones de ataque y de patrulla llevadas a cabo por las fuerzas alemanas, croatas y rumanas se han visto coronadas por el éxito. En Laponia y en la región de Murmansk, han sido rechazados ataques esporádicos emprendidos por el enemigo con efectivos menos considerables que en otros puntos.

En la isla de Malta, la aviación alemana ha continuado, a pesar del mal tiempo, sus bombardeos contra las instalaciones

militares. Al Sur de Creta, nuestros bombarderos atacaron a un grupo de cuatro destructores británicos que habían sido descubiertos por los aparatos de reconocimiento. Este ataque se efectuó en oleadas sucesivas y dió por resultado el hundimiento de tres de los buques de guerra enemigos. En combates aéreos fueron derribados dos aviones ingleses encargados de proteger a la formación naval indicada. Nuestras fuerzas aéreas no sufrieron ninguna pérdida.

En las cercanías de la costa holandesa tres bombarderos británicos de modelo «Hudson» atacaron a un convoy alemán. Los aparatos enemigos no lograron su objetivo y fueron todos ellos derribados por la artillería anti-aérea de las unidades auxiliares de nuestra Marina de guerra.

Durante el período comprendido entre el 1 y el 6 de mayo, la RAF ha perdido en total 161 aviones, de ellos 36 sobre el Mediterráneo y el Norte de África. En el mismo período de tiempo las pérdidas alemanas en la lucha contra la Gran Bretaña solo han sido 42 aparatos.—Efe.

ITALIA

Roma, 12.—Comunicado número 170 del Gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «Durante la jornada de ayer la

actividad aérea fué intensa en África del Norte y el Mediterráneo. Efectuamos numerosas operaciones de bombardeo contra la retaguardia enemiga y sobre los objetivos de Malta. Los cazas del Eje derribaron a cuatro aparatos británicos. Uno de los nuestros no ha regresado a su base.

En el Mediterráneo Oriental, al Norte del golfo Sollum, fuertes formaciones de aviones de bombardeo alemanes atacaron en oleadas sucesivas a una flota de contratorpederos ingleses, de los cuales hundieron tres.

Las pérdidas sufridas por la aviación británica sobre los teatros de operaciones italianos en el transcurso de los cuatro últimos días se elevan a 43 aparatos. A estas pérdidas hay que añadir muchos otros aviones probablemente destruidos o seriamente averiados en tierra.—Efe.

INGLATERRA

Londres, 12.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Nada que señalar».—Efe. Malta, 12.—El comunicado oficial anuncia que la actividad aérea sobre la isla ha sido insignificante.—Efe.

El Cairo, 12.—El comunicado del Gran Cuartel británico del Oriente Medio anuncia: «Encuentros de importancia secundaria en Libia entre las fuerzas ligeras británicas y los servicios de patrulla adversarios. Una batería enemiga—añad—fué reducida al silencio en el sector Central del frente de Cirenaica».—Efe.

Londres 12.—Comunicado de Ministerio del Aire: Nuestros aviones del servicio

costero han continuado sus ataques contra la navegación enemiga. En la noche del domingo un avión «Hudson» causó averías en un barco de carga alemán cerca de Mandel. En la mañana última otro «Hudson» en servicio de patrulla frente a las costas noruegas, descubrió cerca de Aalesund un convoy enemigo coltado.

El buque de mayor desplazamiento fué repetidamente atacado por las bombas enemigas y incendiado.

Dos aviones del servicio costero no han regresado del mar efectuado ayer en el paso de un convoy enemigo cerca de las islas Frisias.—Efe.

CONDICIONES HIGIÉNICAS DE LA VIDA

No es solamente convertir a los productores españoles condición humilde en propietarios de su casa, lo que pretende la Ley de Viviendas Protegidas, y por consiguiente la Obra Sindical del Hogar, aunque esto en si no sea muy importante; sino que también pretende, y consigue plenamente, elevar el nivel de vida de los que han de ocupar las edificaciones, puesto que éstos, para gozar de los beneficios de la Ley, es preciso que tengan unas determinadas condiciones higiénicas, en virtud de las cuales se modifiquen las formas de vivir de las clases humildes al dotarlas de unas edificaciones con los requisitos higiénicos a que el nuevo Estado les considera merecedores y, al objeto la facilita.

Muchas de las viviendas aun existentes en España, carecen de las más mínimas condiciones de higiene; viven en promiscuidad los miembros de la familia en habitaciones apenas separadas de los lugares que se destinan al ganado, siendo con ello grande el número de enfermedades que se desarrollan, principalmente en los niños, y que motivan, en parte, el porcentaje elevado que España sufre de mortalidad infantil.

Para que la Obra Sindical del Hogar, edifique las Viviendas Protegidas gozando de los beneficios consiguientes, han de tener al menos cada una de ellas una habitación destinada a padres, otra a hijos y otra a hijas, así como un espacioso comedor-cuarto de estar, todo ello con amplias ventanas por las que pueda entrar el aire y la luz.

De los beneficios que gozan las «viviendas protegidas», el más importante es el anticipo que hace el Estado, en condiciones ventajosísimas, del total del importe del valor de la construcción, incluido el suelo, excepto el 10 por ciento; también merecen mención los beneficios de expropiación forzosa, la bonificación tributaria y las primas de la construcción, todos ellos exponentes del esfuerzo que el Estado realiza en lo social.

Entre las normas que el Instituto Nacional de la Vivienda declara obligatorias, están las de orientación general de la vivienda, que ha de ser en cada caso, la más conveniente de acuerdo con la zona geográfica en que se construya.

Los terrenos han de ser aptos para el saneamiento natural de sus aguas pluviales, no han de ser construidas en cohadizos de materiales y han de distar más de 100 metros de los estercoleros comunales; además se reglamenta que han de estar a una distancia determinada cuando menos de las fuentes o conducciones de aguas potables. No pueden construirse edificaciones en lugares cercanos a industrias ruidosas y siempre han de guardar entre unas y otras una distancia proporcional, tanto más importante cuando las viviendas, en lugar de ser aisladas, lo son en bloque, ya que en este caso la separación existente entre uno y otro bloque será el necesario para que en ellos se pueda construir espaciosos jardines proporcionados al número de los beneficiarios que ocupen las viviendas que forman el bloque.

Todos estos requisitos que deben reunir las viviendas para que el Estado las «proteja», son consecuencia del interés que se toma por conseguir una forma de vivir mejor las clases modestas, pues si es sabido que los lazos familiares tienen una importancia extraordinaria en la educación de los hijos, no se debe de dudar que una casa con luz, alegre e higiénica, puede encontrar el hombre el lugar en que ocupar sus horas de ocio, alejándose de otros sitios.

La mujer como reina del hogar, encuentra en la Obra Sindical del Hogar el lugar más agradable al que puede dedicar sus atenciones de ama de casa, pues no cabe duda que muchos cuartos desarreglados son consecuencia, las más de las veces, de que la casa, el edificio, no reuna las más elementales condiciones, descorazonando con ello a la mujer ante su inútil esfuerzo.

Unos hijos fuertes, una familia laboriosa y moralmente sana, será el resultado en muchos casos de un ambiente familiar determinado, ambiente que se verá modificado hacia el más conveniente mediante la construcción de Viviendas Protegidas que en las condiciones existentes supone la posibilidad de que los productores humildes las adquieran, puesto que el Caudillo se ha preocupado de dictar las normas necesarias para que tales casas sean una realidad.

Anuncios breves

SEÑORA SOLA, necesita habitación con derecho a cocinar. Pagará de 25 a 30 duros. La prefiere en las calles Bantuzados, Plaza del Toral, Cantón del Toral, Huérfanas o Puerta Fajera. Escriban Rua Nueva, 12, 1.º

SE DESEA ALQUILAR PISO para vivienda. Ofertas a D. Pedro Santos.—Comercio, Huérfanas.

CASA CON HUERTA, desocupada y en sitio céntrico, se vende. Consta de 7 habitaciones, cocina y baño.—Tratar: Hórreo, 30, 2.º

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

COCHES DE ALQUILER ECONOMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

Se alquila

piso compuesto de cuatro amplias habitaciones, cocina y desván. Para precio y condiciones en la AGENCIA GUMIL Rua del Villar, 80.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana de 13:30 a 15:30: 13:30, Apertura de la estación. Música regional, popular. 14, Música de banda: La bamba de la paloma, fantasía de doña, Albéniz; El niño de Luna.

14:30, Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 14:45, Información regional. 15, Música ligera. 15:30, Fin de emisión.

21, Apertura de la estación. Emisión del SEU.

21:30, Concierto de violín y piano. Música de cámara. Albéniz; Minuetto, Boccherini; Miquetto en sol, Kreisler.

21:45, Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

22, Información regional. 22:30, Emisión dedicada al ciclo protector (discos a petición).

23, Cierre de la estación.

costero han continuado sus ataques contra la navegación enemiga.

En la noche del domingo un avión «Hudson» causó averías en un barco de carga alemán cerca de Mandel. En la mañana última otro «Hudson» en servicio de patrulla frente a las costas noruegas, descubrió cerca de Aalesund un convoy enemigo coltado.

El buque de mayor desplazamiento fué repetidamente atacado por las bombas enemigas y incendiado.

Dos aviones del servicio costero no han regresado del mar efectuado ayer en el paso de un convoy enemigo cerca de las islas Frisias.—Efe.

ENRIQUETA SILVA DE TILREZ, Profesora en el Colegio de Matrícula de Honor por el Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 74. Teléfono, 1485.

PROFESORA EN PARTOS: Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matrícula de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34. Teléfono 1085.

TAQUIGRAFÍA MECANOGRAFÍA Preparación rápida Profesor: JESÚS VAZQUEZ PARRA HOSPITALILLO N.º 14.

Venta Se hace de la casa número 15 de la calle de Sar, con su huerta inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y demás condiciones, informará doña Hermenegilda Pampín, Hórreo 55, 2.º y en la Secretaría de don Constantino Gallo Mallo, Puerta Fajera, núm. 1.

Escuela Elemental del Trabajo

En pro de la formación profesional obrera

Una de las circunstancias por la cual atraviesa la Patria después de nuestra guerra de liberación, es la falta de obreros técnicos y prácticos.

Es preocupación del Gobierno emprender una labor extensa en la formación profesional, que es la que con sus enseñanzas y buena voluntad, han de ver los jóvenes a quienes les corresponde aprovechar estas clases de Teoría y Práctica, que se vienen dando con mucha intensidad en la Escuela Elemental de Trabajo de esta ciudad, en el cual, el Patronato dispone de personal joven y con muchas ganas de recoger buenas cosechas de sus enseñanzas, que los alumnos salgan lo más competentes posibles, dentro de los medios de que dispone la Escuela, y cuya actividad pasa desapercibida por la mayor parte del pueblo, que no le dan el valor que tiene, pues los resultados son satisfactorios como se demuestran en la actualidad.

Curso en dicha escuela unos 56 alumnos con el régimen de enseñanza siguiente:

Sala de Clases.—Talleres Matemáticas y Tecnología, de 9 a 11 de la mañana; de 11 a 13, Dibujo; quedando los ejercicios prácticos de Talleres desde las 14

hasta las 17, en que terminan los trabajos de Taller que se aplican a Labra en piedra y Modelado, Trabajo en maderas y carpintería, Mecánica y Forja, cuyos trabajos efectuados en el curso son depositados en el Tribunal que los examina para terminar el Curso, en el cual se echan los cuatro años, se otorga el título con sus correspondientes notas expedido por dicho Tribunal.

Estos alumnos tan aventajados debían salir del Centro para ir a talleres, fábricas o parques, pero la enseñanza que llevan va adaptada a la aplicación más adelantada que hoy se ejerce en el ramo profesional, y cuyos trabajos prácticos van acompañados de su teoría correspondiente, es decir, que se atiende el trabajo con conocimiento de causa, teórico y práctico.

Es de mucha satisfacción ver a los chicos desarrollar su labor, pero también es deber otorgar un premio para estimular el celo y aplicación del alumno, pues esto puede salir del Comercio o Establecimientos locales, premios que agrada a los chicos y la madre patria, que los necesita para el engrandecimiento de España.

Luis MIAJA